



Comunicat de presă

”În spatele ușilor închise” - campanie informativă cu ocazia
Zilei internaționale pentru eliminarea violenței împotriva femeii

Sub denumirea ”În spatele ușilor închise”, D.G.A.S.P.C. Hunedoara marchează ziua de 25 noiembrie - ”Ziua Internațională pentru eliminarea violenței împotriva femeii” prin organizarea la nivel județean a unei campanii informative cu privire la cadrul legislativ în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice.

Orice manifestare a violenței în cadrul familiei va lăsa urme, atât asupra victimelor, precum și asupra celorlalți membri ai familiei. Zilnic există femei supuse violenței domestice sub diferite forme, copii ce asistă la scene de violență între părinți sau sunt abuzați alături de alți membrii ai familiei. Violența domestică este și va rămâne o problemă pentru societatea românească. Societatea va rămâne indiferentă la minciuna, teroarea și singurătatea din spatele ușilor închise atâta timp cât vom continua să ne ascundem după acestea. Nerecunoașterea și ignorarea acestui fenomen înseamnă acceptarea lui.

În încercarea de reducere a acestui fenomen, D.G.A.S.P.C. Hunedoara a desfășurat periodic acțiuni preventive și campanii de sensibilizare prin intermediul specialiștilor din cadrul instituției sau prin parteneriat cu diferite instituții și organizații neguvernamentale în domeniu.

Scopul campaniei ”În spatele ușilor închise” este de a preveni și combate violența domestică și de a promova egalitatea de șanse între femei și bărbați. Materialele informative elaborate în cadrul campaniei conțin informații cu privire la atribuțiile și datele de contact ale serviciilor de suport specializate din cadrul Direcției, pașii de urmat în cazul victimelor sau a martorilor violenței domestice, definiția și formele de manifestare ale violenței domestice, cine și cum realizează intervenția de urgență, descrierea ordinului de protecție, introducerea ca și caracter de noutate a ordinului de protecție provizoriu, a sistemului electronic de supraveghere și a serviciilor sociale cu program continuu de tip linie telefonică, gratuită și confidențială, de urgență help-line. Materialele realizate în cadrul campaniei sunt distribuite unităților de învățământ și primăriilor/SPAS-urilor de municipii, orașe și comune din județ.

În strânsă legătură cu fenomenul violenței domestice, în luna noiembrie a fost marcată și Ziua Mondială de prevenire a abuzului asupra copiilor în data de 19 noiembrie, prin care se militează pentru interzicerea oricăror forme de abuz împotriva copilului, atât în spațiul public, la școală cât și acasă. Copiii sunt adesea martori tăcuți ai violenței din spațiul familial sau victime alături de mamele lor, aflându-se în imposibilitatea de a interveni, iar aceste situații își pun amprenta pentru totdeauna asupra personalității copilului.

Victimele violenței domestice, martorii violenței domestice sau instituții pot semnală cazurile de abuz, neglijare, exploatare a copilului și situațiile de criză din familie despre care iau cunoștință, în scris la sediul instituției din Deva, B-dul Iuliu Maniu, nr.18 sau telefonic *la nivel național la:*

- Telefonul copilului – număr unic european 0800 116 111
- Numărul unic național de urgențe 112
- Linia telefonică dedicată victimelor violenței în familie – 0800 500 333 în regim non-stop pusă la dispoziție de către Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați

și la nivel județean la:

- Telefonul verde - 0254 983
- Telefonul de urgență al instituției 0800 110 203
- Numerele de telefon ale Direcției: 0254-233.341; 0254-233.340.

Datele statistice de la nivelul instituției noastre indică în perioada 1 ianuarie - 30 septembrie 2018 un număr total de 366 cazuri sesizate de abuz, neglijare, abandon și exploatare a copilului dintre care au fost confirmate 129 cazuri și 237 au fost infirmate. Tot în această perioadă au fost semnalate 8 cazuri de violență domestică, în total 8 mame cu 14 copii pentru care au fost luate următoarele măsuri: pentru 2 mame cu trei copii a fost dispusă măsura de protecție într-un centru maternal, o mamă cu un copil este în procedură de divorț fără a solicita ordin de protecție, iar pentru 5 mame cu 10 copii au fost emise ordine de protecție împotriva agresorului de către instanța de judecată.

DIRECTOR GENERAL
GEANINA MARINA IANC